

Отзыв научного руководителя
на диссертацию Иванникова Никиты Сергеевича на тему: «Региональные особенности политики ООН в сфере продовольственной безопасности», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 - Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития

Актуальность темы продовольственной безопасности и политики ООН в этом направлении безусловна. Решение продовольственной проблемы, которая представляет собой одну из глобальных задач в современном мире, является значимым элементом обеспечения безопасности, как на региональном, так и на глобальном уровне. Каждый регион уникален по совокупности характеристик, регионы отличаются, в том числе, по сложности выполнения задач, стоящих перед структурами, реализующими политику в сфере продовольственной безопасности. Поэтому вопрос о региональных особенностях политики ООН в данном направлении представляет серьезный интерес для исследования, что и находит свое отражение в данной диссертационной работе. В качестве примера соискатель рассматривает регион Южного Кавказа, который является одним из крупнейших в мире источников сельскохозяйственного биоразнообразия, что особенно важно для не только в региональном контексте, но и для решения глобальной продовольственной проблемы.

Авторский вклад в определении особенностей региональной политики продовольственной безопасности ООН основан на глубоком изучении научных работ российских и зарубежных авторов, а также – целого комплекса нормативно-правовых источников по обозначенной теме.

Нужно подчеркнуть применение диссидентом комплексного подхода к рассмотрению продовольственной проблемы, но при смещении исследовательского акцента с социально-экономической на политическую составляющую продовольственной безопасности, что позволило обозначить главные аспекты продовольственной безопасности в мирополитическом измерении.

Научная новизна диссертационного исследования отражена в целом ряде положений. Так, например, выявлены региональные особенности политики ООН в сфере продовольственной безопасности; дана авторская оценка «продовольственной дипломатии» ФАО на примере Южного Кавказа.

Необходимо отметить, что в процессе работы над диссертацией Никита Сергеевич Иванников в должной мере проявил качества необходимые молодому исследователю, такие как инициативность и настойчивость, самостоятельность мышления, способность

четко формулировать задачи и находить оптимальные способы их достижения, концентрироваться и удерживать внимание на главном, анализировать результаты, применяя соответствующий теоретико-методологический инструментарий, адекватно оценивать итоги своей деятельности и быстро реагировать на замечания.

Основные научные положения и выводы, сформулированные Н.С. Иванниковым являются обоснованными и достоверными. Они отражены в публикациях соискателя по теме диссертации, в том числе – в журналах из перечня ВАК. Кроме того, диссидентант аprobировал свои исследовательские разработки на международных научных конференциях, посвященных глобальным проблемам современности и деятельности ООН.

Диссертационная работа Иванникова Никиты Сергеевича является оригинальным, самостоятельным исследованием и представляет несомненную теоретическую и практическую ценность. Диссертационная работа, имеющая в целом теоретический характер, обладает и определенной практической значимостью, ее материалы могут оказаться полезными для разработки учебных курсов, посвященных деятельности международных организаций, для различных государственных учреждений, осуществляющих и регулирующих политику в сфере продовольственной безопасности.

Следует отметить, что работа грамотно структурирована, стиль изложения материала соответствует ее научно-исследовательскому характеру, диссидентант продемонстрировал логичность и последовательность в разработке изучаемой темы.

Представленная диссертационная работа на тему «Региональные особенности политики ООН в сфере продовольственной безопасности» является законченным самостоятельным исследованием, выполненным на достойном уровне, она полностью соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 01.09.2016 № 6821/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», а ее автор – Иванников Никита Сергеевич заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 - Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития.

Диссертационное исследование рекомендуется к защите.

Научный руководитель
Доктор политических наук
Профессор Высшей школы международных отношений СПбИУ
«3» июля 2019 года



Подпись: Бахтуридзе З.З.
УДОСТОВЕРЯЮ
Ведущий специалист
по кадрам Бахтуридзе З.З.
«25» июля 2019 г.